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Heinsberg, 29.03.2023 
 

 
Protokoll der Hauptversammlung des TuS Porselen. 

 
Die Versammlung fand im Pfarrzentrum zu Porselen am Mittwoch, 29. März 2023, ab 20.00h statt und 
endete um 20.21h. 

 

Anwesende Mitglieder: siehe Anwesenheitsliste 

 

Tagesordnungspunkte: 
 

1. Eröffnung durch den Vorsitzenden: 
Herr René Putin begrüßt alle anwesenden Mitglieder. 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit:  
Herr René Putin stellt die Beschlussfähigkeit gemäß der Satzung fest. 

3. Bericht des Vorsitzenden:  
Sowohl der Vorsitzende als auch die Vertreter der Abteilungen berichten über eine positive Entwicklung 
nach der sehr anstrengenden Corona-Zeit. Die Sportler*innen unseres Vereins genießen und genossen 
in den vergangenen Monaten endlich wieder einen normalen Trainings- und Wettkampfbetrieb. Die 
Turnabteilung war besonders erfreut darüber endlich wieder ein Nikolausturnen durchführen zu können, 
welches großen Zuspruch fand. Ebenfalls positiv wird herausgestellt, dass die Turnabteilung auch im 
Bereich der Mitglieder wieder deutlich wächst, während in der Tischtennisabteilung die Mitgliederzahl 
unverändert blieb. 
Einige besonders bemerkenswerte sportliche Leistungen werden von den Abteilungsvertretern genannt, 
insgesamt überwiegt aber die Freude über die ganz normalen und geregelten Sportaktivitäten des 
Vereins, welche nun nach Coronapause und Hallenrenovierung endlich wieder stattfinden können. 

4. Bericht der Kassenprüfer: 
Die Kassenprüfer Herr Norbert Fuß und Frau Deborah Jesch berichten über die Kassenprüfung und 
stellen fest, dass die Kassen beider Abteilungen einwandfrei geführt wurden. Sie beantragen daraufhin 
die Entlastung der Kassenwarte und des Gesamtvorstands. Die Kassenstände, sowie Einnahmen und 
Ausgaben sind den Unterlagen zur Kassenprüfung zu entnehmen. 

5. Entlastung der Kassenwarte und des Vorstands: 
Die Kassenwarte und der Vorstand werden einstimmig entlastet.  

6. Wahlen: 

Turn- und Spielverein 
Porselen e.V.  



Folgende Ämter waren zu besetzen: 
2. Vorsitzende/r: Herr Heinz-Willi Heinrichs wird einstimmig zum 2. Vorsitzenden gewählt. 
2. Geschäftsführer/in: Herr Christoph Offergeld wird einstimmig zum 2. Geschäftsführer gewählt. 
2. Kassenwart/in: Herr Klaus Waesch wird einstimmig zum 2. Kassenwart gewählt. 

7. Beiträge: 
Bei einer Gegenstimme wir der Vorschlag des Vorsitzenden angenommen, dass der Familienrabatt 
unseres Beitragssystems abgeschafft wird. Dies wurde nur notwendig, da die Verarbeitung der Beiträge 
auf ein anderes Computersystem umgestellt werden musste. Wichtig ist hier der Hinweis, dass der 
Familienrabatt so gut wie gar nicht in Anspruch genommen wurde. Die Anhebung des Seniorenalters 
von 60 auf 65 Jahre (und damit verbundene Beitragssenkung nun ab 65 Jahren) wird ebenfalls 
beschlossen. 

7. Verschiedenes: 
Es gab keine Wortmeldungen. 

Das Protokoll verfasste Christoph Offergeld 

 


